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ЗАПИСКА

о системе толерантного здравоохранения

Сложившаяся в период реформы система здравоохранения является системой извлечения прибыли, а не повышения уровня здоровья населения.

Структурам системы здравоохранения экономически выгодно нарастание негативных тенденций в здравоохранении: есть возможность получать все больше и больше бюджетных средств.

Лечебно-профилактическим учреждениям выгодно рост заболеваемости и соответственно заполнение койко-мест, есть возможность получить больше денег от бюджетов и ФОМС.

Участникам фармацевтического рынка выгоден не только рост заболеваемости, но и удорожание рынка лекарственных средств. Не случайно на рынке доминируют (75 %) дорогие импортные лекарства. Таким образом, то, что выгодно медицинско-фармацевтической системе, не выгодно обществу и государству.

Разнонаправленность векторов интересов не позволяет обеспечить эффективную систему здравоохранения. Устранение системного кризиса здравоохранения возможно только через формирование новой системы здравоохранения, олицетворяющей интересы и общества, и государства. 

Оптимальный темп социально-экономического развития и высокий уровень здоровья населения реализуется через организационно-экономическую модель системы толерантного здравоохранения, т.е. систему охраны здоровья, обеспечивающей необходимый уровень защиты и укрепления здоровья с целью адаптации организма к изменениям внешней среды. 

Система толерантного здравоохранения, интегрирующая достижения конвенциональной и неконвенциональной медицины – это естественный путь развития здравоохранения, который позволит глубоко и всесторонне познавая организм человека как единую систему, являющийся в тоже время частью природной целостности, находить и совершенствовать естественные для организма методы воздействия, обеспечивающие гармонизацию биопроцессов. 

Система толерантного здравоохранения исходит из следующего: 

Во-первых: 
Организм   является    взаимообусловленной   и взаимодействующей целостностью как внутренних биофизических, биохимических и энерго-информационных процессов, так и внешних факторов воздействия.

Во-вторых:
Интеграция различных методов и средств коррекции здоровья является естественным путем развития здравоохранения.

В-третьих:
Профилактика, лечение и реабилитация являются частями целостной системы здравоохранения.

Природная среда, частью которой является и организм, развивается по законам диалектики. Следовательно, не только методы лечения и способы воздействия  на организм должны базироваться на этих законах, но и организационно-экономическая модель системы толерантного здравоохранения должна базироваться на этих же законах.

Модель системы толерантного здравоохранения, как любая естественно-природная модель,  имеет как форму (систему организации), так и содержание (интегративные медицинские методики). Поэтому к разработке и реализации модели системы толерантного здравоохранения должны привлекаться как специалисты в области организационно-экономического моделирования, так и представители академической медицины, разделяющие философию интеграции медицинских методик.

   Актуальность и необходимость формирования системы толерантного здравоохранения очевидна, поэтому  необходимо гражданское мужество начать решать эту комплексную многогранную задачу – задачу перевода здравоохранения на естественный природный путь развития. Для этого требуется:

1. Разработать и утвердить Концепцию новой системы толерантного здравоохранения базирующейся на законах всеобщего развития и обеспечивающую минимизацию уровня заболеваемости и максимизацию продолжительности жизни населения.

2. Разработать и утвердить организационно-экономическую модель системы толерантного здравоохранения.

3. Разработать и принять свод системообразующих законов с механизмом их реализации.

4. Разработать и утвердить критерии эффективности деятельности структур системы толерантного здравоохранения.

5. Разработать и утвердить механизм контроля и ответственности за своевременное полное и качественное исполнение законов и решений Правительства РФ.

Безусловно, есть и другой путь развития здравоохранения: это продолжать совершенствовать действующую систему здравоохранения. Но этот путь, в долгосрочном плане, не имеет  перспективы, потому что, образно говоря, из «запорожца» не возможно сделать «мерседес».
